

क्रान्ति सामय

क्रान्ति समय दैनिक समाचार में
प्रेसनोट, नोटिस, वेपार संबंधित संपर्क करें
पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023
संपर्क नं.-9879141480
ईमेल:-info.krantisamay@gmail.com

सुरत गुजरात से प्रकाशित, मुंबई, उत्तरप्रदेश, बिहार, राजस्थान, मध्यप्रदेश, उत्तरांचल, उत्तराखंड, दिल्ली, हरियाणा में प्रकाशित

सुरत-गुजरात, संस्करण मंगलवार 12 सितम्बर 2023 वर्ष-6, अंक-232 पृष्ठ-08 मूल्य-01 रुपये

Web site : www.krantisamay.com & epaper.krantisamay.com f www.facebook.com/krantisamay1 www.twitter.com/krantisamay1

पीएम नरेंद्र मोदी के बर्थडे पर लॉन्च होगी बड़ी योजना, देश भर में 70 मंत्री संभालेंगे मोर्चा

नई दिल्ली। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिवस 17 सितंबर को सरकार विश्वकर्मा दिवस योजना की लॉन्चिंग करने जा रही है। पीएम मोदी खुद दिल्ली से पीएम विश्वकर्मा योजना का शुभारंभ करेंगे। जबकि, देश भर के 70 विभिन्न स्थानों से 70 मंत्री मोर्चा संभालेंगे। पीएम मोदी ने स्वतंत्रता दिवस भाषण के दौरान इस योजना का जिक्र किया था। इस योजना को केंद्रीय कैबिनेट मंजूरी दे चुकी है। इस योजना के तहत आने वाले पांच वर्षों में बुनकरों, सुनारों, लोहारों, कपड़े धोने वाले श्रमिकों और नाई जैसे समुदायों से आने वाले पारंपरिक कारीगरों, शिल्पकारों के कौशल प्रशिक्षण और विकास पर 13,000 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे, जो मुख्य रूप से ओबीसी समुदाय से संबंधित हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन पर विश्वकर्मा दिवस योजना की लॉन्चिंग की जानी है। इसके लिए सरकार की तरफ से पूरी तैयारी कर ली गई है। 17 सितंबर को विश्वकर्मा पूजा भी होती है और उसी दिन इस योजना को लॉन्च करने का सांकेतिक महत्व भी है।

शाह-राजनाथ समेत 70 मंत्री कहां से संभालेंगे मोर्चा

विश्वकर्मा दिवस पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह अहमदाबाद से जबकि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह लखनऊ से कार्यक्रम में शामिल होंगे। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी नागपुर में, स्मृति इरानी झांसी में, भूपेन्द्र यादव जयपुर में मौजूद रहेंगे जबकि एस जयशंकर तिरुवनंतपुरम से कार्यक्रम में शामिल होंगे। इसी तरह अन्य मंत्रियों को भी कार्यक्रम में शामिल होने के लिए ज्यादातर उनके गृह राज्यों में ही तैयार किया गया है।

योजना से किसे लाभ

इस योजना के तहत आने वाले पांच वर्षों में बुनकरों, सुनारों, लोहारों, कपड़े धोने वाले श्रमिकों और नाई जैसे समुदायों से आने वाले पारंपरिक कारीगरों, शिल्पकारों के कौशल प्रशिक्षण और विकास पर 13,000 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे, जो मुख्य रूप से ओबीसी समुदाय से संबंधित हैं। इस योजना का उद्देश्य कारीगरों और शिल्पकारों के उत्पादों और सेवाओं को गुणवत्ता, पैमाने और पहुंच में सुधार करना और उन्हें ऑनलाइन और वैश्विक मूल्य श्रृंखला के साथ एकीकृत करना है।

सनातन पर बहस के बीच लालू का भविष्य मार्ग, राबड़ी संग वैद्यनाथ धाम में पूजा

आरजेडी सुप्रीमों लालू यादव झारखंड दौरे पर हैं। लालू आज सुबह देवघर के बाबा वैद्यनाथ धाम पहुंचे। उन्होंने अपनी पत्नी राबड़ी देवी के साथ यहां पूजा अर्चना की। रविवार को लालू झारखंड पहुंचे थे।

देवघर। आरजेडी सुप्रीमों लालू यादव झारखंड दौरे पर हैं। लालू आज सुबह देवघर के बाबा वैद्यनाथ धाम पहुंचे। उन्होंने अपनी पत्नी राबड़ी देवी के साथ यहां पूजा अर्चना की। रविवार को लालू झारखंड पहुंचे थे। गौरतलब हो, लालू झारखंड दौरे पर आए हुए हैं। रविवार को झारखंड पहुंचते ही पत्रकारों के साथ बातचीत के दौरान लालू ने कहा था कि देश के हित के लिए भाजपा को हटाना होगा और इसकी खातिर विपक्ष के नेताओं को एकजुट होना पड़ेगा। राजद सुप्रीमों ने कहा कि भाजपा भागाओ देश बचाओ। देश सबका है। नफरत फैलाने वाले पूरे देश में नफरत फैला रहे हैं। इन्हें देश से भगाना है। लालू अपने झारखंड दौरे पर कई कद्दावर नेताओं से मुलाकात करेंगे। INDIA गठबंधन बनने के बाद लालू का ये झारखंड का पहला दौरा है। बीते दिनों



संतान और हिन्दू आस्था को लेकर INDIA गुट के कुछ नेताओं द्वारा की गई विवादित बयानबाजी के बीच लालू

देवीलाल की जयंती पर हरियाणा में पक रही खिचड़ी, अकाली दल पर रहेगी नजर

नई दिल्ली। आम चुनाव से पहले अपने खेमे को मजबूत करने में जुटा INDIA गठबंधन अब अकाली दल पर डेरे डाल रहा है। 25 सितंबर को हरियाणा के कैथल जिले में एक रैली होने जा रही है। इसमें INDIA गठबंधन के कई दल शामिल होंगे और अकाली दल के नेता सुखबीर सिंह बादल भी मंच साझा कर सकते हैं। यह कार्यक्रम इंडियन नेशनल लोकदल की ओर से पूर्व उपप्रधानमंत्री देवी लाल की जयंती के मौके पर किया जा रहा है। पार्टी उनकी जयंती को सम्मान दिवस के तौर पर मनाती रही है। कैथल में होने वाली रैली के मंच पर नीतीश कुमार, तेजस्वी यादव, फारूक अब्दुल जैसे विपक्षी नेता दिखेंगे। दरअसल अकाली दल और ओएमप्रकाश चौटाला फैमिली के बीच अच्छे रिश्ते रहे हैं। इन रिश्तों का ही इस्तेमाल करते हुए नीतीश कुमार कोशिश कर रहे हैं कि अकाली दल को साथ ले आया जाए। खबर है कि अकाली दल का रुख भी नरम है। चर्चाएं हैं कि उद्वतकर, एनसीपी के शरद पवार, टीएमपी के नेता और समाजवादी पार्टी के नेता अखिलेश यादव भी इसमें आ सकते हैं। इस आयोजन को विपक्षी एकता के प्रदर्शन के तौर पर पेश किया जा

सकता है। हालांकि अब तक कांग्रेस को न्योता देने या उसके शामिल होने की कोई खबर नहीं है। पिछले साल भी नीतीश कुमार ने हाथ जोड़कर की थी अपील

INLD नेता अभय चौटाला ने कहा, हमारी तरफ से लगभग सभी विपक्षी पार्टियों को न्योता भेजा गया है। इस रैली से यह संदेश जाणा कि केंद्र सरकार से मुकाबले के लिए विपक्ष तैयार है। कांग्रेस को निमंत्रण पर चौटाला ने कहा कि इस बारे में पार्टी के भीतर चर्चा के बाद ही फैसला लेंगे। हालांकि चर्चा है कि INDIA के नेता इनले और अकाली दल को गठबंधन में आने का न्योता दे सकते हैं। बीते साल भी देवीलाल की जयंती पर रैली हुई थी। इस दौरान नीतीश कुमार ने सुखबीर सिंह बादल से हाथ जोड़कर अपील की थी कि वे भाजपा से मुकाबले के लिए साथ आ जाएं।

अकाली दल ने भी उठाया ऐसा कदम, जिससे

बढ़ गए कयास इस बीच अकाली दल ने भी एक ऐसा कदम उठा लिया है, जिससे माना जा रहा है कि उसने भाजपा की ओर जाने वाला रास्ता बंद कर दिया है।

नगे पैर और घुटनों के बल; शेख हसीना से मुलाकात में ऋषि सुनक की क्यों हो रही तारीफ

नई दिल्ली। नई दिल्ली में दो दिवसीय जी20 शिखर सम्मेलन का समापन हो चुका है। भारत मंडयम में संपन्न हुआ शिखर सम्मेलन दुनियाभर के सबसे ताकतवर राष्ट्रअध्यक्षों और नेताओं की भागीदारी का गवाह बना। शिखर सम्मेलन से इतर भारतीय मूल के ब्रिटिश प्रधानमंत्री ऋषि सुनक की सादगी लोगों को भा गई है। सोशल मीडिया पर लोग उनके सरल अंदाज की वाह-वाही कर रहे हैं। पहले शिखर सम्मेलन से समय निकालकर पत्नी अश्वता संग अक्षरधाम मंदिर पहुंचना। फिर सम्मेलन के बीच बांग्लादेश की पीएम शेख हसीना से उनकी मुलाकात का दृश्य। हसीना कुर्सी पर बैठी हैं और सुनक नंगे पैर घुटनों के बल उनके बाएं कर रहे हैं। दिल्ली में शिखर सम्मेलन के सफल आयोजन



के साथ भारत ने दुनिया को न सिर्फ अपनी मेहमान-नवाजी दिखाई, बल्कि चीन और पाकिस्तान को कूटनीतिक मात देकर एक तीर से कई निशाने साधे। शनिवार को शिखर सम्मेलन के पहले दिन भारत-मिडिल ईस्ट-यूरोप इकोनॉमिक कॉरिडोर का ऐलान हो गया। भारत की इस अभूतपूर्व सफलता पर चीन को मिर्ची भी लगी। ड्रैगन ने इस मामले

में अमेरिका को खूब खरी-खोटी भी सुनाई। इससे इतर ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक शिखर सम्मेलन के दौरान अपनी सादगी से सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहे हैं। लोग सुनक की तारीफ करते नहीं थक रहे। रविवार को ऋषि सुनक ने अपनी पत्नी अश्वता के साथ अक्षरधाम मंदिर में पूजा की। जी-20 समिट के बीच समय निकालकर

सुनक ने अक्षरधाम मंदिर में काफी वक्त बिताया। सुनक ने कहा कि वह हिन्दू हैं और उन्हें इस बात का बहुत गर्व है।

शेख हसीना संग मुलाकात में छाप

शिखर सम्मेलन के दौरान ऋषि सुनक की एक और तस्वीर सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रही है। वह बांग्लादेश की पीएम शेख हसीना संग बात कर रहे हैं। हसीना कुर्सी पर बैठी हैं और सुनक नंगे पैर घुटनों के बल उनके बाएं कर रहे हैं।

लोगों के रिएक्शन वायरल हो रही पोस्ट को एकस (जिसे पहले ट्विटर के नाम से जाना जाता था) पर लोगों के खूब रिएक्शन मिल रहे हैं। अयानुशा मंत्रा नामक यूजर ने इस सोशल मीडिया पर साझा किया।

प्रकाश राज ने भी कर दी सनातन की डैंगू से तुलना, मुस्लिम कंडक्टर का दिया उदाहरण

बेंगलुरु। अभिनेता प्रकाश राज ने भी सनातन धर्म को खत्म करने की बात कही है। हाल ही में एक कार्यक्रम के दौरान उन्होंने सनातन की तुलना बीमारियों से की। हालांकि, यह पहली बार नहीं है। इससे पहले भी वह धर्म को तानाना कहने के चलते विवादों में आ चुके हैं। चंद्रशेखर-3 की लैंडिंग से पहले भी उन्होंने ISRO के मिशन पर सवाल उठा दिए थे, जिसे लेकर उनके खिलाफ शिकायत दर्ज हो गई थी। न्यूज चैनल आजतक के अनुसार, राज का कहना है कि श्रीराम के जन्म से 18 साल के युवाओं के हाथों में चाकू और तलवार देखकर दुख हुआ। कलवर्षी में आयोजित कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि यह सोचकर आश्चर्य होता है कि उनका ब्रेनवॉश किस्से किया होगा। अभिनेता ने कहा, क्या 8 साल के बच्चे को धर्म से जोड़ना सनातन नहीं है? वह ड्यू बुखार जैसा है, जिसे खत्म किया जाना जरूरी है। हम किस देश में जी रहे हैं? बीआर अंबेडकर के चलते छुआछूत गलत हो गई, लेकिन लोगों की मानसिकता नहीं जा रही। इस दौरान उन्होंने एक मुस्लिम कंडक्टर का भी हवाला दिया। उन्होंने कहा, कर्नाटक में एक मुस्लिम बस कंडक्टर था, जिसने टोपी पहनी हुई थी। एक महिला ने उसे हटाने के लिए कहा। ऐसा

बोलने वाले लोग भी होंगे। आस-पास कौन थे, जो यह सब होते हुए देख रहे थे? कोई कंडक्टर इधमा माला पहनेगा, तो उसे कंडक्टर के तौर पर देखेंगे या भक्ति के जरिए। एक कंडक्टर हनुमान टोपी पहनकर बस के सुरक्षित रूप से चलने की प्रार्थना करेगा। उन्होंने आगे कहा, क्या हर कोई कपड़े उतार कर बैठ सकता है? सभी को अपने धर्मों का पालन करना चाहिए। इस देश में सभी को जीवित रहना चाहिए? समाज में सभी को रहना चाहिए।

पहले भी हो चुका है विरोध-रविवार को ही राज के कलवर्षी आने को लेकर जमकर विरोध हुआ था। कई हिंदू समूहों ने प्रदर्शन किया और कलेक्टर और उपयुक्त को मेमोर्डंडम भी सौंपा था। ये समूह राज के कथित हिंदू विरोधी बयानों के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे थे और शहर में उनके प्रवेश पर रोक की मांग कर रहे थे। उस दौरान पुलिस ने उन्हें हिरासत में ले लिया था। गौमुख से की थी सफाई-कुछ सप्ताह पहले ही राज कर्नाटक के शिवमोगा पहुंचे थे। उनके जाने के बाद विरोध के रूप में संगठनों ने गौमुख का छिड़काव किया था। चंद्रयान को लेकर भी हुए बवाल के बाद उन्हें सफाई दी थी और कहा था कि यह मलयालम जोक से जुड़ा हुआ था।

जेल गए आंध्र प्रदेश के पूर्व सीएम चंद्रबाबू नायडू, स्पेशल रूम में रहेंगे, घर का खाना मिलेगा

राजमहेंद्रवरम। आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू जेल चले गए हैं। CID ने उन्हें 9 सितंबर को 371 करोड़ रुपये के स्किल डेवलपमेंट स्कैम में गिरफ्तार किया था। रविवार (10 सितंबर) को चंद्रबाबू को विजयवाड़ा कोर्ट में पेश किया गया। कोर्ट ने उन्हें 14 दिन के लिए जेल भेज दिया है। नायडू को विजयवाड़ा से 200 किमी दूर राजमहेंद्रवरम में राजामुद्री सेंट्रल जेल ले जाया गया। ये वहां 23 सितंबर तक रहेंगे। सुरक्षा को देखते हुए जेल में उन्हें स्पेशल रूम में रखा जाएगा। कोर्ट ने उन्हें घर का खाना और दवाइयां उपलब्ध कराने का आदेश भी दिया है। TDP ने राज्य में बंद बुलाया, जनसेना ने समर्थन दिया चंद्रबाबू नायडू को पार्टी TDP के कार्यकर्ता पिछले दो दिनों से उनकी गिरफ्तारी का विरोध कर रहे हैं। पार्टी ने आज यानी 11 सितंबर को पूरे राज्य में बंद का आह्वान किया



रास्ते में उन्हें पुलिस ने रोका। विरोध में वे सड़क पर ही लैट गए। इसके बाद पुलिस ने उन्हें एहतियातन हिरासत में ले लिया। चंद्रबाबू बोले- राजनीतिक फायदे के लिए गलत आरोप में फसाया गया चंद्रबाबू के वकील ने कोर्ट को बताया कि राजनीतिक फायदे के लिए चंद्रबाबू पर गलत आरोप लगाए गए हैं। उन्होंने प्रिवेंशन ऑफ करप्शन एक्ट के प्रावधानों की बारीकियों के बारे में बताते हुए दावा किया कि उनके खिलाफ कोई दमदार सबूत नहीं है। उन्होंने कोर्ट से अपील की कि CID की तरफ से दाखिल की गई रिमांड रिपोर्ट को रिविजिट कर दिया जाए। इस पर कोर्ट ने माना है कि नायडू के खिलाफ लगाए गए आरोपों पर विश्वास करने की वजह है। एक दिन में इनकी जांच नहीं की जा सकती। नायडू के जेल जाने पर आंध्र सरकार में मंत्री ने पटाखे फोड़े

चंद्रबाबू नायडू के जेल जाने के बाद वार्ड एस आर कांग्रेस सरकार में टूरिज्म मिनिस्टर रोजा सेल्वमार्ण ने अपने आवास पर पटाखे फोड़कर जश्न मनाया। रोजा ने कहा- ये बस शुरूआत है। हम चंद्रबाबू नायडू के सभी गलत कामों का पर्दाफाश करेंगे। वो अपने जीवन में जेल से बाहर नहीं आ पाएंगे। 2014 से 2019 तक उनके सभी घोटालों का हमारे पास सबूत है। 371 करोड़ रुपये के स्कैम में किया गया गिरफ्तार चंद्रबाबू नायडू को स्किल डेवलपमेंट स्कैम में गिरफ्तार किया गया है। CID ने उनके खिलाफ गैर-जमानती वारंट जारी किया था। मामला लगभग 371 करोड़ रुपये घोटाले से जुड़ा हुआ है। CB1 ने 9 दिसंबर, 2021 को स्किल डेवलपमेंट घोटाला मामले में FIR दर्ज की थी। इसमें 25 लोगों को आरोपी बनाया गया था।

यूपी-राजस्थान में मूसलाधार बारिश का अलर्ट

नई दिल्ली। उत्तर प्रदेश, राजस्थान, मध्य प्रदेश समेत उत्तर भारत के बड़े हिस्से में बारिश की वजह से तापमान में काफी गिरावट दर्ज की गई है। बीते दो दिनों से उत्तर प्रदेश के कई इलाकों में मूसलाधार बारिश देखी जा रही है। वहीं राजधानी दिल्ली में भी हल्की से मध्यम बारिश होने की वजह से गर्मी से राहत मिली है। मौसम विभाग ने 11 सितंबर को भी उत्तर प्रदेश में मूसलाधार बारिश का अलर्ट जारी किया है। इसके अलावा राजस्थान और मध्य प्रदेश में भी हल्की से मध्यम बारिश हो सकती है। बता दें कि यूपी की राजधानी लखनऊ में बारिश के अलर्ट की वजह से डीएम ने लोगों को घर में रहने की सलाह दी है। कहां होगी बारिश मौसम विभाग के मुताबिक अगले 24 घंटे में उत्तर प्रदेश, अंडमान निकोबार, अरुणाचल प्रदेश,

असम, मेघालय, नगालैंड, मणिपुर, मिजोरम, त्रिपुरा, तटी आंध्र प्रदेश और केरल में भारी बारिश हो सकती है। इसके अलावा उपहिमालयी पश्चिम बंगाल, पूर्वी राजस्थान, तमिलनाडु और पुदुच्चेरी में भी गरज चमक के साथ बारिश हो सकती है। उत्तराखंड में भी हल्की से मध्यम बारिश की भविष्यवाणी की गई है। मध्य प्रदेश के कुछ हिस्सों में बारिश की संभावना है। इसके अलावा उत्तरी पंजाब, हरियाणा और जम्मू-कश्मीर में हवाओं की गति तेज रहेगी। साथ ही हल्की बारिश भी हो सकती है। कैंसा रहेगा दिल्ली का मौसम बीते दो दिनों से राजधानी दिल्ली का मौसम सुहाना है। यहां तापमान में पांच डिग्री तक गिरावट दर्ज की गई है। बारिश की वजह से लोगों को उमस से खासी राहत मिली है। मौसम विभाग का



न्यूनतम तापमान घटकर 24 डिग्री तक जा सकता है। बता दें कि तेज हवाओं और बारिश की वजह से राजधानी दिल्ली की हवा में भी काफी सुधार हुआ है। कहां कितने दिन होगी बारिश मौसम विभाग की मानें तो अंडमान और निकोबार में 10 से 13 सितंबर तक भारी बारिश का अनुमान है। इसके अलावा झारखंड में 13 सितंबर और पश्चिम बंगाल में 14 सितंबर को मध्यम से भारी बारिश हो सकती है। तटीय आंध्र प्रदेश में 14 सितंबर को और तेलंगाना में 10 से 14 सितंबर तक बारिश का अनुमान है। मध्य प्रदेश में 11 सितंबर और महाराष्ट्र में 12 सितंबर को झामझम बारिश का अनुमान है। उत्तर प्रदेश में अभी कम से कम दो दिन बारिश का दौर जारी रहेगा। कई इलाकों में मूसलाधार बारिश हो सकती है। अनुमान है कि सोमवार को भी बादल छाए रहेंगे और कई जगहों पर हल्की बारिश हो सकती है। वहीं

न्यूनतम तापमान घटकर 24 डिग्री तक जा सकता है। बता दें कि तेज हवाओं और बारिश की वजह से राजधानी दिल्ली की हवा में भी काफी सुधार हुआ है। कहां कितने दिन होगी बारिश मौसम विभाग की मानें तो अंडमान और निकोबार में 10 से 13 सितंबर तक भारी बारिश का अनुमान है। इसके अलावा झारखंड में 13 सितंबर और पश्चिम बंगाल में 14 सितंबर को मध्यम से भारी बारिश हो सकती है। तटीय आंध्र प्रदेश में 14 सितंबर को और तेलंगाना में 10 से 14 सितंबर तक बारिश का अनुमान है। मध्य प्रदेश में 11 सितंबर और महाराष्ट्र में 12 सितंबर को झामझम बारिश का अनुमान है। उत्तर प्रदेश में अभी कम से कम दो दिन बारिश का दौर जारी रहेगा। कई इलाकों में मूसलाधार बारिश हो सकती है। अनुमान है कि सोमवार को भी बादल छाए रहेंगे और कई जगहों पर हल्की बारिश हो सकती है। वहीं



अपने छोटे बच्चों को स्कूल भेजना और उसके सुनहरे भविष्य की कामना करना हर माता-पिता का हक होता है। अपने बच्चे के जन्म से ही वह उसके भविष्य के बारे में सोचने लगते हैं। प्री-स्कूलिंग, कॉलेज सब तय हो गया होता है, लेकिन विशेषज्ञों का दावा किसी और ही तरफ इशारा करता है। उनके अनुसार कम उम्र में बच्चों को स्कूल भेजना उनके मानसिक स्वास्थ्य पर गलत असर डालता है।

मैंटल और फिजिकल हेल्थ के लिए बुरा हो सकता है, कम उम्र में बच्चों को स्कूल भेजना

बच्चों को प्री-स्कूलिंग के लिए भेजना हर पेरेंट्स के लिए काफी बड़ा कार्य होता है। यह पहली बार होता है उनका नन्हा-सा बच्चा अपने जीवन को सुधारने और उससे नई चीजों को सीखने के लिए वास्तविक दुनिया में कदम रखता है। स्कूलिंग के दौरान मिलने वाली औपचारिक शिक्षा उसे उसके सुनहरे भविष्य के लिए तैयार करती है। हम में से अधिकांश लोगों का मानना है कि यदि आपका बच्चा इसके लिए तैयार है, तो उसे प्री-स्कूल में एडमिशन दिलाने का कोई सही या गलत समय नहीं है, लेकिन विशेषज्ञ वास्तव में इससे सहमत नहीं हैं। एक अध्ययन के अनुसार, भले ही आपका बच्चा प्रतिभाशाली हो और उसमें जल्दी सीखने की कौशलता हो, फिर भी उन्हें बहुत जल्दी स्कूल भेजना उनके मानसिक स्वास्थ्य पर भारी पड़ सकता है। रिसर्चों का कहना है कि आपका अपने बच्चों को प्री-स्कूल जल्दी भेजने का आग्रह स्वाभिक है, लेकिन अपने बच्चे के मानसिक स्वास्थ्य के लिए सही समय का इंतजार करना ही बेहतर होगा। बच्चों को जल्दी स्कूल भेजना इसलिए होता है हानिकारक नए अध्ययन के शोधकर्ता सलाह देते हैं कि माता-पिता किंडरगार्टेन में अपने साथियों के साथ अपने बच्चों की उम्र पर विचार करें। एक बड़ा अंतर आपके बच्चे के मानसिक स्वास्थ्य पर भारी पड़ सकता है। एक नए अध्ययन के अनुसार, जो बच्चे अपने साथियों से छोटे होते हैं (स्कूल शुरू करने के लिए न्यूनतम आयु कट-ऑफ के करीब), वह कक्षा में खराब प्रदर्शन करते हैं और उन्हें साथियों की तुलना में विशेष ध्यान देने की आवश्यकता होती है। इंग्लैंड में यूनिवर्सिटी ऑफ एक्सेटर मेडिकल स्कूल के शोधकर्ताओं

द्वारा किए गए अध्ययन से पता चला है कि बहुत जल्दी स्कूल शुरू करना आपके बच्चे के मानसिक स्वास्थ्य को प्रभावित कर सकता है। स्टडी क्या कहती है अध्ययन के लिए, शोधकर्ताओं की टीम ने एक मौजूदा अध्ययन से एकत्र किए गए डेटा का उपयोग किया, जिसे 'स्कूल अध्ययन में सहायक शिक्षक और बच्चे' कहा जाता है। यह अध्ययन डेवोन, इंग्लैंड के 80 विभिन्न स्कूलों के 2,075 प्राथमिक विद्यार्थियों के पांच से नौ वर्षों के छात्रों पर किया गया था। अध्ययन में माता-पिता और शिक्षकों से पूछे गए सवालों की एक श्रृंखला शामिल थी, जिससे यह पता चला कि जल्दी स्कूल भेजने से बच्चों में चिंता और भय, अपने साथियों के साथ खराब संबंध, व्यवहार और एकाग्रता के मुद्दों जैसी नकारात्मक भावनाएं जन्म लेती हैं।



परिणाम क्या निकला

अध्ययन के अंत में, यह निष्कर्ष निकाला गया कि छोटे बच्चों में उनके साथियों की तुलना में खराब मानसिक स्वास्थ्य होने की संभावना अधिक होती है। ऐसा इसलिए है, क्योंकि कम उम्र में बड़े साथियों के साथ रहना थोड़ा तनावपूर्ण हो सकता है। समस्या उन बच्चों में विशेष रूप से प्रमुख थी जो नई चीजें सीखने में कठिनाइयों का सामना कर रहे थे और समय से पहले पैदा हुए थे। यह खोज माता-पिता को इस बारे में विचार करने में मदद कर सकती है कि औपचारिक शिक्षा सेटिंग में बच्चे का नामांकन कब करना है, ताकि उनके स्वास्थ्य के लिए कुछ भी हानिकारक सिद्ध नहीं हो।

एडमिशन की सही उम्र

ज्यादातर लोगों का मानना है कि जितनी जल्दी वह अपने बच्चों को स्कूल भेजेंगे, उनके लिए उतना ही अच्छा होगा। विशेषज्ञों के अनुसार, बच्चों के लिए स्कूली शिक्षा शुरू करने के लिए 3 साल एक आदर्श उम्र है। हालांकि, अपने बच्चे को स्कूल भेजने से पहले आपको कुछ बातों पर ध्यान देना चाहिए।

- उन्हें शौचालय प्रशिक्षित होना चाहिए।
- वह थोड़े समय के लिए स्थिर बैठ सकते हैं।
- वह अपने माता-पिता से दूर आराम से समय बिता सकते हैं।
- वह अपनी जरूरतों को बता सकते हैं और दूसरों की बातें सुन सकते हैं।

बच्चे का वेट बढ़ने में पैरेंट्स का होता है इंपॉर्टेंट रोल

अक्सर ही खुद और बच्चे के वेट को लेकर टेंशन हो जाती है कि लगातार वजन कैसे बढ़ता ही जा रहा है लेकिन क्या आप जानते हैं कि बच्चे के वेट बढ़ने में पैरेंट्स का इंपॉर्टेंट रोल होता है। हाल ही में इसपर एक स्टडी भी सामने आई। आइए जानते हैं।

अक्सर ही यह देखा गया है कि परिवार में अगर कोई एक व्यक्ति मोटापे की समस्या से परेशान है तो दूसरों का भी वजन बढ़ता ही जाता है। हालांकि अधिकतर यह पैरेंट्स और बच्चों में देखने को मिलता है। यानी कि जिन पैरेंट्स का वेट ज्यादा होता है उनके बच्चों का भी वजन बढ़ता ही जाता है। वहीं पैरेंट्स इस बात को लेकर खासे परेशान नजर आते हैं कि कैसे बच्चे का वजन कम हो। हाल ही में ऐसे मामलों पर की गई स्टडी से यह बात सामने आई है कि कैसे अपनी लाइफस्टाइल में कुछ तब्दीलियां लाकर पैरेंट्स अपने साथ ही बच्चों के वेट बढ़ने पर नियंत्रण कर सकते हैं। स्टडी के मुताबिक पैरेंट्स बच्चों को जो भी खिलाते हैं बच्चे वह खाते जाते हैं। इससे उनका वजन बढ़ने लगता है। लेकिन अगर आप अपने बच्चे को हल्दी और अच्छी आदतों के अनुसार ढालते हैं तो वह वजन बढ़ने की समस्या से निजात पा सकता है। शोधकर्ताओं ने इसके लिए (डिवलैपिंग रिलेशनशिप देट इन्वेलुड वैल्यूज ऑफ इंटिग्रेड एड एक्ससाइज) रिसर्च किया। यानी कि खाने और एक्ससाइज के जरिए बच्चों और उनके पैरेंट्स को बढ़े हुए वजन को नियंत्रित या कम करने के लिए प्रेरित किया। इस बारे में अमेरिका के लुसियाना स्टेट यूनिवर्सिटी के रिसर्चर्स केली हॉकिनस और कॉबी के मार्टिन कहते हैं कि बच्चों पर सबसे ज्यादा प्रभाव उनके माता-पिता का ही पड़ता है।

रिसर्च में 16 परिवारों पर हुई स्टडी

पैरेंट्स और उनके बच्चों के बढ़ते वजन को कैसे नियंत्रित और कम किया जा सके इसके लिए 16 परिवारों को 19 सप्ताह तक ऑब्जर्व किया गया। हालांकि इस दौरान उन्हें अपनी और बच्चों की लाइफस्टाइल में शामिल करने की बात कही गई थी। इसके बाद स्टडी में 2 से 6 साल के बच्चों का बीएमआई (बॉडी मास इंडेक्स) 75 प्रतिशत से अधिक पाया गया। बता दें कि (डिवलैपिंग रिलेशनशिप देट इन्वेलुड वैल्यूज ऑफ इंटिग्रेड एड एक्ससाइज) के सेशन में यह बात सामने आई कि इसमें नियमित स्नैक और खाने के साथ ही फिजिकल एक्टिविटीज के होने से बच्चों के बीएमआई में कमी देखी गई। साथ ही उनका वजन भी नियंत्रित था। वहीं पैरेंट्स के वजन में भी थोड़ी तब्दीलियां देखने को मिलीं। लेकिन जिन बच्चों को ड्राइव के सेशन में शामिल नहीं किया गया केवल जानकारी ही दी गई थी उनके वजन में वृद्धि दर्ज की गई। शोधकर्ताओं के मुताबिक संयमित, नियमित खानपान और एक्ससाइज से खुद और बच्चे दोनों के ही वजन को नियंत्रित किया जा सकता है।



बालों से डैंड्रफ दूर करने के लिए लगाएं टमाटर का जूस

टमाटर प्रकृति का दिया एक ऐसा उपहार है जो एंटीऑक्सिडेंट्स और विटमिन से भरपूर है। टमाटर खाना सेहत के लिए लाभदायक है और इसे चेहरे पर लगाने से स्किन हल्दी बनती है। इतना ही नहीं अगर आप इसे अपने बालों पर लगाएं तो रुखे और बेजान बाल चमकदार और रेशमी हो जाएंगे। आइए, यहां जानते हैं कि टमाटर का जूस बालों पर लगाने से क्या-क्या फायदे होते हैं।

- टमाटर का जूस बालों पर लगाने से बालों का टेक्चर स्मूद होता है और बालों की शाईनिंग में बढ़ती है।
- टमाटर का जूस बालों में पीएच लेवल बैलेंस करता है, जिससे रुखे और बेजान बालों में वॉल्यूम आ जाता है।
- टमाटर में बड़ी मात्रा में विटमिन ए और विटमिन सी होता है। इसके जूस को बालों पर लगाने से बालों की रक्तव्य को मजबूती मिलती है।
- टमाटर का जूस लगाने से बालों में मजबूती आती है और बाल जल्दी से दोबारा नहीं होते हैं। साथ ही ग्रोथ अच्छी बनी रहती है।

ऐसे बनाएं कंप्लीट पैक

अगर आपके बालों में डैंड्रफ बहुत ज्यादा हो गई है और डैंड्रफ से भी परेशान हैं तो टमाटर के जूस में शहद मिलाकर हेयर मास्क बनाकर बालों पर लगाएं। आधा घंटा लगाए रखने के बाद बालों को माइल्ड शैंपू से धो लें। हो सकता है लगाने के तुरंत बाद आपको सिर में हल्की जलन महसूस हो या खुजली हो लेकिन आप परेशान न हों। ऐसा टमाटर में एसिडिक प्रॉपर्टी होने के कारण होता है।



आपके किचन में मौजूद है सन टैन हटाने के आसान नुस्खे

अगर आप भी बीच पर छुटियां बिताकर हॉलिडे की यादों के साथ-साथ सन टैन लेकर लौटी हैं तो परेशान होने की जरूरत नहीं। गर्मियों में कितना भी धूप से बचो, सन टैन ही जाता है। ऐसे में हम आपको बता रहे हैं सन टैन रिमूवल के कुछ तरीके, जिन्हें आप घर पर ही आजमा सकते हैं। खास बात ये कि ये चीजें आपके किचन में ही मिल जाएंगी।



खीरे की फ्रेश स्लाइस



खीरे की फ्रेश स्लाइस लें। इसे फेस के साथ-साथ सन टैन प्रभावित क्षेत्रों पर हल्के हाथों से रगड़ें। लगाने के बाद तकरीबन 10 मिनट के लिए इसे ऐसे ही छोड़ दें और फिर पानी से धो लें। टैनिंग दूर हो जाएगी।

हल्दी, बेसन और दही का पैक

दो चम्मच बेसन, दो चम्मच हल्दी पाउडर और दो

चम्मच दही लें और इन सभी चीजों को अच्छी तरह से मिक्स कर लें। अब इस मिश्रण को अपने फेस और सन टैन प्रभावित बॉडी पार्ट्स पर लगाएं। तब तक लगा रहने दें, जब तक वह पूरी तरह से सूख न जाए। जब सूख जाए, तो पानी से धो लें।

शहद और नींबू का पैक

दो चम्मच शहद और एक चम्मच नींबू का रस लें। इसे मिक्स करके तकरीबन 15 मिनट के लिए लगाकर छोड़ दें। अब पानी से धो लें। टैनिंग दूर करने का यह सबसे आसान तरीका है।

कच्चा दूध

थोड़ा सा कॉटन ले लें और बिना उबले हुए कच्चे दूध में कॉटन को भिगोएं और इसे फेस पर लगाएं। इसे 10 मिनट के लिए लगाकर छोड़ दें। फिर चेहरे को पानी से धो लें।



घर में छोटे बच्चे हैं तो परफ्यूम और डियोड्रेंट यूज करते वक्त बरतें सावधानी

बॉटल पर लिखे निर्देशों का पालन न करने से नुकसान हालांकि इन परफ्यूम और डियोड्रेंट्स का इस्तेमाल करते वक्त जिस एक चीज का हम सब ध्यान नहीं रखते वह है बॉटल पर लिखे निर्देशों का पालन करना जो कई बार हानिकारक साबित हो सकता है। हाल ही में हुई एक स्टडी में यह बात साबित भी हो चुकी है कि बच्चों को लगाने वाली चोट में 127 प्रतिशत चोटें पर्सनल केयर प्रॉडक्ट्स की वजह से लगती हैं जिनमें खुशबू और सुगंध से जुड़ी परफ्यूम और डियोड्रेंट जैसी चीजें शामिल हैं। इस तरह की चीजें बच्चों के लिए बेहद नुकसानदेह साबित हो सकती हैं इसलिए इनका इस्तेमाल करते वक्त माता-पिता को भी काफी सावधानी बरतनी चाहिए।

इन चीजों को छोटे बच्चों की पहुंच से दूर रखें

परफ्यूम और डियोड्रेंट जैसी चीजों को बच्चों की पहुंच से बहुत दूर रखें क्योंकि अगर बच्चे गलती से भी इन्हें अपनी आंख, नाक, कान या मुंह में स्पर्श कर लें तो यह

बच्चों के लिए बेहद खतरनाक साबित हो सकता है। इतना ही नहीं अगर घर में बहुत ज्यादा छोटे बच्चे हैं तब भी पैरेंट्स को बहुत ज्यादा सावधानी बरतनी चाहिए वरना बच्चों द्वारा इन चीजों की बॉटल, टबकन आदि चीजों को मुंह में लेने की वजह से चोंकिंग का भी खतरा रहता है।

बच्चे अगर यूज करें तो सेहत से जुड़ी समस्याओं का खतरा

अगर आपके घर में 13 से 17 साल के बीच के किशोर हैं तो उनमें संगी-साथियों के प्रेशर की वजह से समस्याएं अलग होती हैं। बड़े बच्चे खुद भी अच्छा स्मेल करने के लिए इन प्रॉडक्ट्स का इस्तेमाल करना चाहते हैं। ऐसे में छोटी उम्र में परफ्यूम या डियोड्रेंट का जरूरत से ज्यादा इस्तेमाल करने की वजह से बच्चों में फिजिकल हेल्थ से जुड़ी कई तरह की समस्याएं भी हो सकती हैं। साथ ही बच्चे बॉटल पर लिखे निर्देश पढ़े बिना इसे सीधे स्किन पर स्पर्श कर लेते हैं जिससे उन्हें स्किन ऐलर्जी, रिएक्शन, अस्थमा और सांस लेने में दिक्कत जैसी कई समस्याएं भी हो सकती हैं।

पिंकी सोनी बर्नी वडोदरा की महापौर और चिराग बारोट उप महापौर

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

वडोदरा, वडोदरा शहर को नया महापौर मिल गया है। ढाई वर्ष की अवधि पूर्ण होने के बाद आज वडोदरा महानगर पालिका के नए पदाधिकारियों को चयन किया गया। वडोदरा के महापौर के रूप में पिंकी सोनी के नाम की घोषणा की गई, जबकि चिराग बारोट को उप महापौर के रूप में चयन किया गया। वडोदरा महानगर पालिका की



स्थायी समिति का अध्यक्ष शीतल मिश्री को बनाया गया है। इसके अलावा मनोज पटेल वडोदरा महानगर पालिका में सत्तापक्ष के नेता बनाया गया है। अहमदाबाद महानगर पालिका को भी आज महापौर और उप महापौर मिल गए हैं। प्रतिभा जैन को अहमदाबाद का महापौर और जतिन पटेल को उप महापौर बनाया गया है। जबकि देवांग दाणी को अहमदाबाद महानगर पालिका की स्थायी समिति का अध्यक्ष और गौरंग प्रजापति को सत्ता पक्ष का नेता बनाया गया है।

मासूम किशोरी का अपहरण कर गन्ने खेत में किया दुष्कर्म, पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत जिले से मासूम किशोरी के अपहरण और दुष्कर्म की घटना सामने आई है। पुलिस ने आरोपी शख्स को गिरफ्तार कर आगे की कार्यवाही शुरू की है। जानकारी के मुताबिक सूरत के पलसाणा के निकट हाईवे पर रात्रि के दौरान 9 साल की

मासूम किशोरी को रोता देख वहां से गुजर रहे युवक ने उससे पूछताछ की। जिसके बाद किशोरी को उसके माता-पिता के पास पहुंचाया। बेटी से पूछताछ में माता-पिता को उसके साथ दुष्कर्म का पता चला। मामला सामने आते ही पुलिस हरकत में आ गई और किशोरी के बयान के आधार पर घटनास्थल पर पहुंच गई। आरोपी ने किशोरी का पहले अपहरण किया और बाद में

उसे पलसाणा के निकट हाईवे के बगल स्थित गन्ने के खेत में ले गया।

जहां उसके साथ दुष्कर्म किया और फरार हो गया। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज के आधार पर आरोपी कातिलाल डेडियार को दबोच लिया। आरोपी मध्य प्रदेश के रतलाम का मूल निवासी है और एक सप्ताह पहले ही पलसाणा इलाके में मजदूरी करने आया था।

मौत के कुआं में 30 फुट की ऊंचाई पर स्टंट कर रही कार हुई धड़ाम, बाल बाल बचा ड्राइवर

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सुरेन्द्रनगर, जन्माष्टमी के अवसर पर सौराष्ट्र समेत अनेक इलाकों में हर वर्ष मेला लगता है। जिसमें विभिन्न राइड्स समेत मौत का कुआं भी लोगों के आकर्षण का केन्द्र होता है। सुरेन्द्रनगर में आयोजित

मेला में मौत के कुआं में स्टंट कर रही कार 30 फुट की ऊंचाई से नीचे जा गिरी। राहत की बात है कि इस हादसे में कोई जानहानि नहीं हुई। कार का ड्राइवर बाल बाल बचा। जानकारी के मुताबिक सुरेन्द्रनगर में जन्माष्टमी के अवसर पर आयोजित मेला में मौत का कुआं में स्टंटमैन का करतब देखने कई लोग जमा हुए

थे। मौत के कुआं में मोटर साइकिल के साथ कार भी गोल गोल चक्कर काट रही थी। उस वक्त अचानक कार का टायर निकल गया और कार 30 फुट की ऊंचाई से सीधे जमीन पर जा गिरी। हादसे के बाद लोग जमा हो गए और कार में फंसे ड्राइवर को बाहर निकाला। राहत की बात है कि घटना में कोई जानहानि नहीं हुई।

गरबा शौकीनों के लिए अंबालाल की भविष्यवाणी ने बढ़ाई टैशन, नवरात्रि में हो सकती है बारिश

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

अहमदाबाद, मौसम के जानकार अंबालाल पटेल की शारदीय नवरात्रि पर बारिश की भविष्यवाणी ने गरबा खेलने के शौकीनों की चिंता बढ़ा दी है। गुजरात में अगस्त महीने सूखा निकल गया और सितंबर से फिर एक बार बारिश की शुरुआत हो गई है। खासकर जन्माष्टमी के अवसर पर राज्य के कई हिस्सों में अच्छी बारिश होने से किसानों के चेहरे खिल उठे और लोगों को गर्मी व उमस से राहत मिली। आगामी दिनों खासकर नवरात्रि को लेकर अंबालाल पटेल ने भविष्यवाणी की है। अंबालाल पटेल के मुताबिक सितंबर के बाद अक्टूबर महीने में भी बारिश होगी। बता दें कि 15 अक्टूबर 2023 से शारदीय नवरात्रि

का शुभारंभ होगा जो 24 अक्टूबर तक चलेगी। अंबालाल पटेल की भविष्यवाणी के मुताबिक अगर अक्टूबर में बारिश होगी तो नवरात्रि में खलेल होगी। गरबा खेलने के शौकीनों में नवरात्रि को लेकर अभी से जबर्दस्त उत्साह है और अगर उस वक्त बारिश होती है तो उनकी उम्मीदों पर पानी फिर जाएगा। पिछले साल भी नवरात्रि के दौरान बारिश से गरबा कार्यक्रमों पर असर हुआ था। अर्थात् आगामी नवरात्रि को लेकर गरबा के शौकीन तैयारी भले ही कर लें, लेकिन उन्हें यह भी याद रखना होगा कि बारिश भी अपनी तैयारियां कर रही है। अंबालाल पटेल के मुताबिक केवल नवरात्रि ही नहीं दिवाली के त्यौहारों के दौरान भी बारिश हो सकती है। नव वर्ष के प्रारंभ में भी बारिश की संभावना से इंकार नहीं किया

जेतपुर में महिला कांस्टेबल के आत्महत्या केस में ठोस कार्यवाही ना होने से कोली समाज नाराज

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

राजकोट के जेतपुर में एक महिला कांस्टेबल के आत्महत्या के मामले में 6 दिन बीत जाने के बावजूद पुलिस द्वारा कोई

ठोस कार्यवाही नहीं किए जाने से कोली समाज ने नाराजगी व्यक्त की है। कोली समाज का आरोप है कि सभी सबूत दिए जाने के बावजूद तीन पुलिसकर्मियों के खिलाफ कोई कार्यवाही नहीं की गई। बता दें कि 6 दिन पहले राजकोट के जेतपुर में महिला पुलिस

कांस्टेबल दया सरिया ने पुलिस लाइन स्थित अपने क्वार्टर में फांसी लगाकर जान दे दी थी। इस घटना के बाद राज्य के कैबिनेट मंत्री कुंवरजी बावलिया पीड़ित परिवार के साथ बातचीत कर चुके हैं। लेकिन इस मामले में कोई उचित कार्यवाही नहीं किए जाने से कोली समाज के नेताओं ने पुलिस पर गंभीर आरोप लगाते हुए 24 घंटों का अल्टीमेटम दिया है। कोली समाज ने कहा है कि पुलिस अगर आरोपियों के खिलाफ कार्यवाही नहीं करती है वह उपवास पर उतर जाएंगे। ठाकोर कोली सेना प्रमुख जयेश ठाकोर ने कहा कि हमने पुलिस को कुछ लोगों के खिलाफ सभी सबूत दे दिए हैं, इसके बावजूद उसने कोई कार्यवाही नहीं की। पुलिस का कहना है कि उसे मोबाइल फोन एफएसएल की जांच के लिए भेजा है और उसकी रिपोर्ट आने के बाद ही कोई कार्यवाही की जाएगी।

भूपेन्द्र पटेल की अध्यक्षता में गांधीनगर में गुजरात पुलिस की 'क्राइम कॉन्फ्रेंस' आयोजित हुई



सब्जियों के दाम करीब 80 फीसदी घटने से गृहणियों को राहत, किसानों की बढ़ी मुश्किलें

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

त्यौहारों के दौरान सब्जियों की कीमतें आसमान छू रही थीं। खासकर प्रति किलो टमाटर रु 200 को पार कर गया था। हालांकि सब्जियों की कीमतों में 80 फीसदी कमी आने से गृहणियों को बड़ी राहत मिली है तो किसानों को मुश्किलें बढ़ गई हैं। किसानों की शिकायत है कि सब्जियों की कीमतें घटने से उनका लागत खर्च भी नहीं निकल रहा। दरअसल

मंडियों में सब्जियों की व्यापक आय होने से इसकी कीमतों में लगातार गिरावट आ रही है। कभी टमाटर प्रति किलो रु 200 के पार पहुंच गया था, वही आज थोक में रु 7 से 10 में मिल रहा है। सब्जियों की कीमतें कम होने से गृहणियों को बड़ी राहत मिली है, लेकिन किसानों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। थोक बाजार में सब्जियां बेचने वाले किसानों को लागत खर्च भी नहीं मिल रहा। फिलहाल मंडियों में सब्जियों के थोक दाम रु 15 से रु 20 के आसपास है।

टमाटर रु 200 से घटकर एक महीने पहले रु 100 पर आ गए थे। अब थोक में रु 7 से रु 10 प्रति किलो बिक रहे हैं। करेला की कीमत भी रु 50 से घटकर रु 7 प्रति किलो हो गई है। वहीं हरी मिर्च रु 50 से घटकर रु 10 से रु 15, गोभी रु 40 से घटकर रु 10 से रु 12, हरी धनिया रु 80 से घटकर रु 12 से रु 15, बैंगन रु 40 घटकर रु 4 से रु 5, गवारफली रु 80 से घटकर रु 15 से रु 18 और लौकी प्रति किलो रु 30 से घटकर रु 2 से रु 3 में बिक रही है।

अपने क्षेत्र में समस्याएं हमें लिखे या बताएँ
और समस्याएं का हल संबंधित विभाग से मिलेगा
मोबाईल:-987914180 या फोटा, वीडियो हमें भेजे

कार्यालय ऑफिस

कार्यालय ऑफिस

क्रांति समय दैनिक समाचार
में प्रेसनोट, नोटिस, वेपार
संबंधित संपर्क करें

पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023

संपर्क नं.-9879141480

ईमेल:-krantisamay@gmail.com

क्रांति समय दैनिक समाचार
भारत के अन्य राज्यों में जिला ब्यूरो
और अन्य शहर, ग्राम में पत्रकारों
की नियुक्त के लिए आवेदन कर सकते हैं

पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023

संपर्क नं.-9879141480

ईमेल:-krantisamay@gmail.com